

Belföldi hírek

bb.1. utmutató a gépjárművezetői alkalmasság orvosi vizsgálatában és elbírálásában résztvevő egészségügyi szervek munkájához

i vt/fk/p hi la

1974. április 15.

a közúti balesetek csökkentésének egyik fontos feltétele, hogy a felügyeleti szervek szigorúan őrködjenek a gépjárművezetői alkalmasság orvosi elbírálásának szakszerűségére, a jogszabályokban, irányelvekben foglaltak maradéktalan megtartása felett. ennek a követelménynek az érdekeltek - a felügyeleti, a szakmai irányító, és az orvosi vizsgálatokat, az elbírálást végző szervek egyaránt - könnyebben tudnak eleget tenni, ha a különböző időben és helyeken megjelent érvényes jogszabályok, hivatalos közlemények, irányelvek, utmutatók jogáttekinthető, egységes szerkezetben, összefoglalva állnak rendelkezésükre. ezt a célt kívánja szolgálni az egészségügyi minisztérium azzal, hogy hivatalos összeállításban szolgálati használatra bocsátja az előbbiekre vonatkozó utmutatót.

/folyt köv ./
9.10/p

-1-

Tóth

v

bb.1. utmutató afolyt /p

az összeállításban - amelyet az egészségügyi közlöny legtöbb száma tartalmaz - megtalálható az 1974 január elsejéig megjelent, hatályban lévő jogszabályoknak, irányelveknek, hivatalos állásfoglalásoknak a gépjárművezetői egészségi alkalmasság orvosi vizsgálata és elbírálása rendjére vonatkozó, értelemszerű módosításokkal egybefoglalt és helyenként szükség szerint rövid magyarázattal kísért szövege. az összeállítás tárgya az egészségi alkalmasság orvosi vizsgálata és elbírálása, de az összefüggések miatt kitér a gépjárművezetői pályalkalmasságra /a pszichológiai képességvizsgálatokra/ vonatkozó előírásokra is ./mti/

--

bb.2. megkezdődött a vendégjárás bugacon

vid/p -cz

1974. április 15.

élénk bugac tavaszi idegenforgalma. a kettős ünnepen három csoportban, több mint száz külföldi turista kereste fel a romantikus vidéket, s egyre több hazai természetbarát, ,,fedezi,, fel az élményt nyújtó pusztát. a kirándulók vasárnap megtekintették a csikósok látványos produkcióit, s az ősbőrökással övezett terület ritka állatvilágát./mti/

--

bb.3. bábjátékos majális pesterzsébeten

i zsu/fk/p j hi -cz

1974. április 15.

érdekes és egyedülálló majálist rendeznek május 17, 18, 19-én erzsébeten. a szakszervezetek budapesti tanácsa, a fővárosi tanács, a budapesti kisz-bizottság és uttörőszövetség elnöksége, valamint a csili a pesterzsébeti vasas művelődési központban rendezte az első budapesti bábjátékos majálist, amelynek célja, hogy a bábózó gyerekek és ifjúsági csoportok bemutatkozási lehetőséget kapjanak, egyúttal a gyermekműsort játszó felnőttcsoportok is tájékozódjanak a gyermekbábozás helyzetéről, és megfelelő utánpótláshoz jussanak.

/folyt köv ./
9.15/p

Tolku

-2-

bb.3. bábjátékosfolyt /p

a majálisra meghívták valamennyi budapesten működő iskola és uttörőcsapat, művelődési ház gyermekbáb-együttesét, vagy gyermekműsort játszó felnőttcsoportját. a meghívottak között már eddig is volt bizonyos szelektálás, amely után tizenheten maradtak, akik részt vesznek az ünnepi műsorban. a legjobbak közül választják majd ki a bábosok utánpótlását. a majálison részt vesz a csili kétszeres kiváló címmel kitüntetett astra bábegyüttese is teljesen új színes árnyjáték-műsorával. szokásukhoz híven most is zenés darabbal szerepelnek, amelyet saint -sae:ns: ,,az állatok farsangja,, című művére állítottak össze.

emellett két-három olyan rendezvény is lesz, amely a gyerekek bábos-képzése érdekében történik. például a résztvevő csoportok legjobb bábuiból kamara-kiállítás nyílik a csiliben a majális idejére.

az összes résztvevővel közös bábkészítést is szerveznek, melyet koós iván, az állami bábszínház bábtervezője, végvári lászló, az astra bábegyüttes művészeti vezetője, valamint ószabó antónia iparművész, az astra bábegyüttes bábtervezője vezet. a gyerekek egyszerre, a vezetők irányításával dolgoznak majd, s ezután a legjobb bábok készítőivel 10-15 perces rögtönzött műsort is bemutatnak a megjelent kis ,,szakembereknek,,.

a kerület több helyén ugyanezek a napokon az astra bábegyüttes és más budapesti, illetve vidéki csoportok az utcákon és tereken felállított rögtönzött színpadokon mutatnak be bábjátékokat az arra sétáló gyerekeknek és felnőtteknek.

a háromnapos esemény befejező aktusa lesz a csili színháztermében megrendezendő majális, ahol az összes résztvevő megjelenik, s gondoskodnak szórakoztatásukról különböző bábprogramokkal. színesíti a rendezvényt, hogy több kitűnő vidéki bábegyüttes is lehetőséget kap arra, hogy produkcióját hozzáértő, érdeklődő közönség előtt bemutassa./mti/

--

9.20/p

Tolku

-3-

bb.4. az ensz lakásépítési szemináriumának résztvevői kecskeméten

vid/ms/p bs

1974. április 15.

az ensz lakásügyi építési és tervezési bizottsága huszonöt fejlődő afrikai, ázsiai, dél- és középamerikai ország szakembereinek részvételével budapestten tartotta szemináriumát .a találkozó résztvevői öt témakörben harminc előadást hallgattak meg a gazdaságos építési technológiákról, a városi lakásépítés tervezéséről.a vendégek a fővároson kívül több vidéki város építkezésével is megismerkedtek. hétfőn kecskemétre látogattak. dr. kőrös gáspár, a városi tanács elnöke fogadta és tájékoztatta őket a hatszázéves település fejlődéséről. ezután megnézték az új városrészeket, ahol különböző típusu tervek szerint épülnek a lakások./mti/

--

bb.5. időjárásjelentés

p bs

1974. április 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1974 április 15-én hétfőn 12 órakor :

hűvös marad az idő

a skandináv-félsziget kivételével szárazföldünk nagy részén 4 - 8 fokkal elmarad a nappali felmelegedés a legutóbbi évek átlagától. a szokatlanul hűvös idő mellett a német-lengyel síkságon, olaszországban, a balkán-félszigeten többfelé esik az eső, a havasalföldön pedig néhány helyen havazik. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában a délkelet felől áramló nedves, valamint az északról érkező újabb hideg levegőhullámok határozzák meg.

hazánkban vasárnap a délnyugati országrészben helyenként egész nap borult maradt az ég, máshol 5-12 órán át sütött a nap. a hőmérséklet kora délutánra a naposabb helyeken 11-16, máshol csak 8-11 fokra emelkedett. az elmúlt 24 órában ismét száraz volt az idő az ország nagy részén, csupán a tiszántulról jelentettek kisebb esőket. a legnagyobb csapadékmennyiséget /4 mm-t/ vásárosnaményban mérték. hétfő hajnalra általában plusz 5 - mínusz 2 fokra hűlt le a levegő, de az északi megyékből mínusz 5 fokos fagyokat is jelentettek. hétfő délelőtt délen és keleten erősen felhős volt az ég, egy-két helyről kisebb esőt is jelentettek. máshol kevés felhő volt, száraz idővel. a hőmérséklet 11 órára általában 8-11, a tiszántulon csak 4 -7 fokra emelkedett.

/folyt köv ./
12.55/p

-4-

bb.5. időjárásjelentés...folyt /p

budapestten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 9,0 fok volt, 2,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapestten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás kedd estig:

nyugaton is megnövekvő felhőzet, szórványos esővel. keleten is nyugatira forduló, napközben megélénkülő helyenként megerősödő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3, plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7-12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 234 cm.

/mti/

--

bb.6. vas megyével ismerkedtek a nemzetközi autóstalálkozó résztvevői

i vid;ms/p bs

1974. április 15.

az idei savaria rendezvénysorozat egyik kiemelkedő eseménye, a husvéti nemzetközi autóstalálkozó hétfőn szombathelyen go-cart versennyel zárult. a gayer-park körül lebonyolított versenyt több ezren tekintették meg.

az autóstalálkozó résztvevői vas megye vendégeiként a verseny után idegenvezetők társaságában ismerkedtek szombathely nevezetességeivel, a világhírű íseummal, a romkerttel, a savaria muzeummal, s a város új létesítményeivel. sokan kirándultak a nagy történelmi multu sárvárra. itt a nádasy várat, s várkastély legszebb részét, a disztermet tekintették meg, amelynek mennyezetfreskói nyolc dunántuli vár törökori ostromát ábrázolják, falfreskói pedig bibliai jelenetek - dorffmeister alkotásai láthatók.

több vendégcsoport kereste fel a büki termálfürdőt, valamint jákot, ahol megtekintették a középkori román templomépítésztünk legdíszesebb, építésetileg és szobrászatiilag leggazdasabb alkotását. ellátogattak a hazai és a külföldi vendégek a kemesaljai táj legszebb, leglátványosabb területére, a ság hegyre és az őrségre is, amely a megyének természeti szépségeiben és népi építészeti alkotásokban egyik leggazdagabb tájegysége.

/mti/

--

13.10/p

-5-

bb 7. kisiklott egy tehervonat a szajoli állomáson

i ms/mn é um bs

1974. április 15.

a MÁV vezérigazgatóságának közlése szerint hétfőn a hajnali órákban szajoli állomáson egy tehervonatból - az eddigi vizsgálat szerint műszaki okból - 26 kocsi kisiklott. ennek következtében a pálya elzáródott. két vasuti dolgozó megsérült. az anyagi kár jelentős. a személyszállító vonatokat a késő esti órákig kerülő utirányon át közlekedtették, illetve a forgalmat átszállással bonyolították le. a baleset okának kivizsgálását a rendőrség a MÁV szakértőinek bevonásával megkezdte.
/mti/

--

bb 8. közlekedési balesetek

i ms/mné um bs

1974. április 15.

Kuzma Erika 12 éves tanuló érdekvárosban kerékpárjával szabálytalanul fordult ki az egyik mellékutcából a főútra. egy autóbusz halálra gázolta.

Chrudinák Ádám 14 éves fiú kismotorjával a XII. kerület Stromfeld Aurél utca 39-es szám ház előtt egy álló gépkocsinak ütközött. a mentők a központi baleseti ambulanciára szállították.
/mti/

--

Obb 9. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

um bs

1974. április 15.

1. utmutató a gépjárművezetői alkalmassági vizsgához
2. vendégjárás Bugacon
3. bábjátékos majális
4. ENSZ lakásépítési szeminárium
5. időjárásjelentés
6. autóstalálkozó
7. kisiklott egy tehervonat
8. közlekedési balesetek
9. hírjegyzék /mti/

--

- 6 -

- v é g e -

készült az MTI belpolitikai szerkesztőségében
szerkesztette: Burján Sándor

18.45/um

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. új feladatok előtt áll hazánk legnagyobb iparvállalata - a Csepel vas- és fémművek pártvégrehajtó bizottsága meghatározta az alapvető tennivalókat

t gy/pá/p hi -oz

1974. április 16.

a Párt és a kormány gazdaságpolitikai célkitűzéseit szem előtt tartva láttak hozzá a Csepel vas- és fémművekben a termékszerkezet korszerűségének, gazdaságosságának felülvizsgálatához, s a következő tervidőszak fejlesztési irányának kidolgozásához. a Csepeli tervező intézet nemrég megbízást kapott a fejlesztési elképzelések alátámasztását szolgáló gazdaságossági számítások elvégzésére. a 30 ezer dolgozót foglalkoztató vállalat távlati fejlesztési elképzeléseiről a Csepel vas- és fémművek pártvégrehajtó bizottsági ülésén tárgyaltak.

a jelenlegi gyártmánystruktúrában meghatározó szerep jut a kohászati ágazatnak: a Csepel művek összes értékesítéséből csaknem 70 százalékkal részesednek. a kohászati vállalatok legfőbb feladata a belföldi - ezen belül a belső kooperációs - igények kielégítése; termékeik 80 százaléka hazai megrendelésre készül. megállapították: a tröszt hatékony működése szempontjából gondot okoz a kohászat jelenlegi helyzete, melyet a technikai elmaradottság, a technológia korszerűtlensége és a munkaerőhiány jellemmez. e tényezők hatására a másodosztályú termékek és a selejt mértéke meghaladja a megengedett szintet. jellemző, hogy a művek gazdaságtalan termékeinek mintegy 60 százaléka ebben az ágazatban készül. a nehézfémkohászat belföldön monopol piaci helyzetben van, ami komoly kötelezettséget és felelősséget ró a vállalatokra. jelenleg gondot okoz, hogy a fémműben üzembe állított nagyteljesítményű berendezéseken a vevők által igényelt kis tételeket többnyire csak gazdaságtalanul lehet előállítani.
/folyt köv ./

-1-